



ഡോ. പി.എൻ. സുരേഷ്കുമാർ

മിഡ്വൈറ്റ്, കൈകൃഷ്ണിവിഭാഗം, കെ.എം.സി.ടി, കെ.എം.സി.ടി, കോളേജ്, കോഴിക്കോട്



ഓൺലൈനായി പഠിക്കുമ്പോൾ

ഓൺലൈൻ പഠനം എങ്ങനെ ഗുണകരവും ഫലപ്രദവുമാക്കാമെന്ന കാര്യത്തിൽ രക്ഷിതാക്കളും വിദ്യാർത്ഥികളും അധ്യാപകരുമെല്ലാം ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്

കോവിഡ്-19 പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരളം സാധാരണ സ്കൂൾ പഠനത്തിന് മുമ്പേ സംവിധാനമാക്കി ജൂൺ ഒന്നുമുതൽ ഓൺലൈൻ പഠനത്തിലേക്ക് ചുവട് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ പുതിയ പഠിക്കേണത്തിൽ പഠനം കൂമ്പസുകളിൽനിന്ന് ഗൃഹാതരീക്ഷത്തിലേക്ക് പരിഷ്കൃതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പുതിയ ഒരു സംരംഭമായതുകൊണ്ട് ഓൺലൈൻ പഠനം അധ്യാപകർക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും മാതാപിതാക്കൾക്കും ഒട്ടേറെ വെല്ലുവിളികൾ ഉയർത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത്തരമൊരു പഠനമാധ്യമത്തിൽ അധ്യാപകരും വിദ്യാർത്ഥികളും മാതാപിതാക്കളും പഠനം വിജയപ്രദമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ ചെയ്യണം, ചെയ്യാതിരിക്കണം എന്നതിനെക്കുറിച്ച്

വ്യക്തമായ ധാരണകൾ വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

തിരിച്ചറിയണം ഗുണവും ദോഷവും

ഓൺലൈൻ പഠനം പുതു പുതയ്ക്കൽ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ചിട്ടായിരിക്കും. അതിന് പലവിധ നേട്ടങ്ങളും കോഴങ്ങളുമുണ്ട്. ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ ഗുണവും ദോഷവും മനസ്സിലാക്കി, ആവശ്യമുള്ളത് സ്വീകരിക്കാനും ആവശ്യമില്ലാത്തത് തിരസ്കരിക്കാനുമുള്ള മാനസിക പക്ഷത ഇല്ലാത്ത പ്രാമത്തിലാണ് ഇരുതല മുൻപുള്ള ഇത്തരം ഇലക്ട്രോണിക് സാമഗ്രികൾ കൂട്ടിക്കൂട്ടടെ കൈയിൽ എത്തപ്പെടുന്നത്. കൂട്ടിയുടെ കൈവിരലൊന്നമർത്തിയാൽ



വൈശ്വദേശികതയുടെ പിടി കീട്ടാലോകത്തേക്ക് ഉറച്ചിരിക്കുന്നതാണ്. അറിച്ച് കൈവിടാൻ തെറ്റാതിട്ടൊന്നുതന്നെയും കൂടി ക്രമമായി പാടില്ലാത്തതും കേൾക്കാൻ പാടില്ലാത്തതും പഠനത്തെയും സഭാവ്യവസ്ഥകൾക്കുറഞ്ഞതും ഏറ്റവും മോശമായി സാധ്യമാകുന്നതായ മറ്റൊരു ലോകത്തേക്ക് പറന്നുപോകും. ഇവയുടെ ഗാർഡ്സ് ഉപയോഗം പഠനത്തിനും പരിധിവിട്ട് പോയാൽ മറ്റ് സൈറ്റുകൾ സന്ദർശിക്കാനും പതിവായ ഗൈഡിങ് അഡ്മിഷനിലേക്ക് തിരിയാനും സാധ്യതയുണ്ട്. കൂടാതെ അതിവേഗ സൈറ്റുകൾ സന്ദർശിക്കാനും പാറ്റിങ്, ഡേറ്റിങ്, സൈബർ ബുക്കിംഗ് അഡ്മിഷൻ എന്നിവയ്ക്കുമാണ് അഡ്മിഷൻ കോർസേൾ

പഠനമുറി എങ്ങനെയായിരിക്കണം

ക്ലാസ്സുകൾ ശ്രദ്ധിച്ച് കേൾക്കാനായി, ശബ്ദമില്ലാത്തതും ശബ്ദമില്ലാത്തതും ധാരാളം വായനയും വെളിച്ചവും കിട്ടുന്നതുമായ സുരക്ഷിതമായതും കൂടുതൽ കൗശലങ്ങൾ കൈവെട്ടുന്നതിനുമുമ്പിൽ ഇരിക്കേണ്ടതുമാണ്. കൂടുതൽ കൗശലങ്ങൾ കൈവെട്ടുന്നതിനുമുമ്പിൽ ഇരിക്കേണ്ടതുമാണ്. കൂടുതൽ കൗശലങ്ങൾ കൈവെട്ടുന്നതിനുമുമ്പിൽ ഇരിക്കേണ്ടതുമാണ്. കൂടുതൽ കൗശലങ്ങൾ കൈവെട്ടുന്നതിനുമുമ്പിൽ ഇരിക്കേണ്ടതുമാണ്.

വിടപെടാനുള്ള സാധ്യതയും ഏറെയാണ്. ഇന്നത്തെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇതൊന്നും പൂർണ്ണമായും തടയാൻ കഴിയില്ലെങ്കിലും കുട്ടികൾക്കിടയിൽ സൗകര്യം നേട്ടിയാക്കി ഇത്തരം ഇലക്ട്രോണിക് ഉപകരണങ്ങൾ ശരിയായി ഉപയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ ജീവിതത്തിൽ അതിന്റെ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഗുരുതരമായിരിക്കും.

ഓൺലൈനും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്.

വേണം ഓൺലൈൻ ടൈപ്പിംഗ്

സാധാരണ പഠനത്തിലേന്നുപോലെ ഓൺലൈൻ പഠനത്തിലും ഒരു ടൈപ്പിംഗ് കോഴ്സും പഠനം ആരംഭിക്കാൻ. നിശ്ചിത സമയത്ത് ടൈപ്പിംഗ് ചെയ്യുന്ന വികേന്ദ്രീകൃതമായ വഴിയുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ, തത്സമയം ഉണ്ടാകുന്ന ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ, എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും ഡൗൺലോഡ് ചെയ്ത് കാണാവുന്ന തുടങ്ങിയ ക്ലാസ്സുകൾ എന്നിങ്ങനെ വിവിധ തരത്തിലുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ ആൻഡ് ചെയ്യാനും ഇടയ്ക്ക് കളിക്കാനും വിശദമാക്കാനും ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും പഠനം, മാതൃകകൾ എന്നിവ വായിക്കാനും സമയം ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുള്ള ഒരു ടൈപ്പിംഗ് കോഴ്സും ആണ് തയ്യാറാക്കേണ്ടത്.

പഠനം സ്വന്തം ഉത്തരവാദിത്വം

ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽ കുട്ടികളെ നിർബന്ധിക്കാതെ നിയന്ത്രിക്കാനോ ആരും ഉണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ട് സ്വന്തം ഉത്തരവാദിത്വവും താൽപര്യവുമാണ് ഓൺലൈൻ പഠനത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം. ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകളിൽനിന്ന് മുങ്ങിപ്പോകാനും ക്ലാസ്സു സമയത്ത് ഉറങ്ങാനിരിക്കാനും മറ്റ് കളികളിലേക്ക് പെട്ടെന്ന്



മൊബൈൽ ഫോൺ ഉപയോഗിക്കുന്ന കുട്ടി

പഠനോപകരണങ്ങൾ

ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സുകൾ ടിവിയിലൂടെയോ ഇന്റർനെറ്റ് വഴി സ്മാർട്ട് ഫോണിലൂടെയോ ഓൺലൈനിലൂടെയോ ലഭിക്കും.



സൈബർലോകത്ത് അവർക്ക് വഴിതെറ്റാതിരിക്കട്ടെ

സ്മാർട്ട് ഫോൺ കൂട്ടികളുടെ കൈകളിലേക്ക് നൽകുമ്പോൾ വിവിധങ്ങളായ സൈബർ ഭീഷണികളെ മുന്നിൽ കാണണം. വെല്ലുവിളികളെ അതിജീവിച്ച് ആരോഗ്യകരമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ചില മുൻകരുതലുകൾ ആവശ്യമാണ്.

- എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ തുറന്നുപറയാനുള്ള ആരംഭവിധാനം കൂട്ടികളിൽ രക്ഷിതാക്കൾ വളർത്തിയെടുക്കണം. തുറന്ന സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമാണ്.
- ആപ്ലിക്കേഷൻ, ഗെയിമുകൾ, വെബ്സൈറ്റുകൾ എന്നിവ കൂട്ടികൾക്കൊപ്പം ഉപയോഗിക്കുന്നത് സൗഹൃദമാക്കാനും വളർത്തിയെടുക്കാനും ഓൺലൈൻ വിഭവങ്ങളിൽ നല്ല തിരഞ്ഞെടുക്കാനും ചിന്തയേറിയത് അത്യാവശ്യമാണ്.
- ഡിജിറ്റൽ സാക്ഷരത അത്യാവശ്യമാണ്. സൈബർ ഇടങ്ങളിൽ ചതുരമായി പെരുമാറാൻ അവരെ പഠിപ്പിക്കണം. വൈകാരികപ്രവൃത്തികളിൽനിന്ന് അവരെ സമ്പ്രദാനം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്.
- ചെറിയ പ്രായത്തിൽ ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ അടുപ്പിച്ച് ഉപയോഗിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതില്ല.

- കൂട്ടികളെ സൗജന്യമായി പ്രാപ്തമാക്കണം. അതുപോലെ, ഇതുപോലെ എന്ന് അവർക്ക് ചങ്ങലയ്ക്കിടുന്നതിൽ ശ്രദ്ധയോടെ തിരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടതാണ്. അനുഭവങ്ങളെ നേരിടാനും ഓഫ്ലൈൻ അനുഭവങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യേണ്ടത്, അവരെ അഭ്യസിപ്പിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.
- കൂട്ടികൾക്ക് സാമൂഹ്യതയോടും നൽകണം എന്നതിന് അവരെ കരുതലില്ലാതെ നേരിടേണ്ടതല്ല. അർത്ഥം, ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാത്തവിധം അവരുടെ ഓൺലൈൻ ഇടപെടലുകൾ നിറവേറ്റാൻ സാങ്കേതികമായിത്തന്നെ ചില വഴികളുണ്ട്. ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങളിലെ 'പാസ്‌വേർഡ് കൺട്രോൾ' സാധ്യതകൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം.
- കൂട്ടികളിലേക്ക് എത്തുന്ന ഉള്ളടക്കം അവരുടെ പ്രായത്തിന് യോജിച്ചതാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണം. കൂട്ടികളുടെ സാമൂഹ്യതയെ ബാധിക്കാതിരുന്നെങ്കിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള ചെറിയ വയസ്സിൽ സാമൂഹ്യതയോടും ചേർന്നുപോകാൻ സാധ്യതയുള്ളതാണ് എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കണം.
- കൂട്ടികളുടെ പെരുമാറ്റത്തിൽ എന്തെങ്കിലും അസാധാരണതകൾ തോന്നിയാൽ ഉടൻതന്നെ വേണ്ട നടപടികളെടുക്കണം.

വ്യക്തികൾ കൂട്ടികൾ വീക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നതിൽ വീക്ഷകർക്ക് ചാനൽ മാത്രം കാണാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ടി.വി. സഞ്ചരണങ്ങൾ, ക്ലാസ്സുകൾ വ്യക്തമായി കാണാനും കേൾക്കാനും സൗകര്യങ്ങൾ ചോദിക്കാനും പറ്റുന്ന സഞ്ചരിക്കുന്നങ്ങളുള്ള (ബ്രൗസർ) കളി പ്രോഗ്രാമുകളും കാമ്പ്യൂട്ടറിൽ ഉണ്ടോ എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുക. ഇല്ലെങ്കിൽ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യുക.

യോഗിക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കാനും, അടിക്കടി വരുന്ന നോട്ടിഫിക്കേഷനുകളിൽനിന്ന് ശ്രദ്ധ തിരിക്കാനും ഇത് സഹായിക്കും.

നോട്ട്ബുക്ക് എഴുതാം

ഓൺലൈൻ ക്ലാസിനിടയിൽ ചെറിയ ചെറിയ നോട്ട്ബുക്ക് കുറിപ്പുകൾ എഴുതാം.

ചെയ്യേണ്ടത് പഠനത്തിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കാനും ഓഫ്ലൈൻ പഠനങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യാനും ഉപകരിക്കും.

സംശയങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ മടിക്കരുത്

അധ്യാപകർ ക്ലാസ്സുകളിലെ ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം നൽകാൻ ക്ലാസ്സുകളിലും സംശയങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ മടിക്കരുത്. ചെറിയ ക്ലാസ്സുകളിൽ ചാറ് ഓപ്ഷൻ ഉപയോഗിക്കാം. റെക്കോർഡ് ക്ലാസ്സുകളിലേക്കും ക്ലാസ്സുകളിലേക്കും ക്ലാസ്സുകൾക്ക് സംശയങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ സൗകര്യം നൽകുക.

പഠനോപകരണങ്ങൾ അത്ര സ്മാർട്ട് വേണ്ട

പഠനാവശ്യത്തിനുള്ള സ്മാർട്ട് ഫോണിലും ടാബ്ലറ്റിലും പഠനാവശ്യത്തിനുള്ള പ്രോഗ്രാം മാത്രം ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്താൽ മതി. പഠനത്തിനിടയിൽ ആവശ്യമില്ലാത്ത അപ്ലിക്കേഷൻ ഉപയോഗിക്കരുത്.

ഓൺലൈൻ ക്ലാസ് കഴിഞ്ഞാൽ കുറേയ്ക്കു സമയം വ്യായാമത്തിന് വേണ്ടി നീക്കിവെക്കണം. കൂട്ടികൾക്ക് ഇതിനായി സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാൻ രക്ഷിതാക്കൾ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധിക്കണം.

ഗൂഗിൾ സെർച്ചിങ്

എന്ന് സംശയമുണ്ടായാലും ഉടൻതന്നെ ഗൂഗിളിൽ സെർച്ച് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

അകലെയുണ്ടെന്നിരിക്കും...

കുട്ടികൾക്ക് ആൻഡ്രോയിഡ് ഫോൺ നൽകുമ്പോൾ അതിന്റെ ഉപയോഗം ശരിയായ രീതിയിലാണെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ഗുഗിൾ ഫാമിലി ലിങ്ക് സേവനം ഉപയോഗിക്കാം. രക്ഷിതാക്കളുടെ ഫോൺ കുട്ടികളുടെ ഫോണുമായി ഗുഗിൾ അക്കൗണ്ട് വഴി കണക്ട് ചെയ്യാവുന്ന സംവിധാനമാണിത്. ഇതുവഴി കുട്ടികളുടെ ആക്ടിവിറ്റി റിപ്പോർട്ടുകൾ രക്ഷിതാക്കൾക്ക് ലഭിക്കും. കുട്ടികൾ ആപ്ലികൾ ഡൗൺലോഡ് ചെയ്താൽ ശ്രദ്ധിക്കുമ്പോൾ നോട്ടിഫിക്കേഷൻ രക്ഷിതാക്കളുടെ ഫോണിലേക്കെത്തും. സൂപ്പർ ടൈം നിയന്ത്രിക്കാനും ഫോൺ മൂലമെന്നിവ തന്നെ ആവശ്യമെങ്കിൽ ലോക്ക് ചെയ്യാനും ഫാമിലി ലിങ്ക് അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ ലോഗ്ഓൺ അറിയാനും ഈ സംവിധാനം ഉപകരിക്കും. ഫാമിലി ലിങ്ക് ആപ്ലി ഗുഗിൾ പ്ലേ സ്റ്റോറിൽനിന്ന് ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.

ഒരുകാരും ഓർക്കുക, നിരീക്ഷണങ്ങൾ കുട്ടികളുടെ വ്യക്തിത്വത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നതും തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള കഴിവിനെ ഹനിക്കുന്നതാകരുത്. അവരുടെ പേരിൽ വിഴവുകളെ അധികാരപരമായാക്കുന്നതുളള അവസരമായി കാണരുത്.

ചെൽത്ത് ഉത്തരം കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നവരുണ്ട്. ഗുഗിൾ നൽകുന്ന വിവരങ്ങളെ കണ്ണടച്ച് വിശ്വസിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുത്. കഴിയുന്നതും അധികാരികളായ സൈറ്റുകളിൽനിന്നും പുസ്തകങ്ങളിൽനിന്നും ഉത്തരം കണ്ടെത്താൻ ശ്രമിക്കുക.

വ്യായാമം മറക്കല്ലേ

ഒരുദിവസം 6 മണിക്കൂറിൽ കൂടുതൽ ഇരിക്കുന്നതിന് മുന്നിൽ ഇരിക്കുന്നതിന് ശരിയെന്നും മനസ്സിലാക്കണം. നിരവധി ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾക്ക് ഇത് വഴിയൊരുക്കിയിരിക്കാം. അതുവഴി ക്ലോസ് കഴിഞ്ഞാൽ കുറച്ച് സമയം വ്യായാമത്തിനായി നീക്കിവെയ്ക്കുക.

അടുത്തുള്ള കുട്ടികാരുടെ കൂടെയോ, സഹോദരിസഹോദരന്മാരുടെ കൂടെയോ അല്ലെ

സ്മാർട്ടാകാൻ

- **BE SAFE:** ഓൺലൈൻ സൗഹൃദങ്ങളിൽ അപ്രത്യേക പേരും
- **BE KIND:** ആരെങ്കിലും അപമാനിക്കുന്നത് ശരിയല്ല.
- **BE CURIOUS:** കാണുന്നതും കേൾക്കുന്നതും കെല്ലാം സത്യമാണെന്നു കരുതരുത്. കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുക. അല്ലെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കുക.
- **BE SECURE:** ഒരിക്കൽ ഓൺലൈനിൽ എന്തെങ്കിലും പശ്ചാത്തപ്യം അത് തിരിച്ചെടുക്കുക വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ആരെങ്കിലും ചോദിച്ചാലും അതാപിതമാക്കരുത്. ചർച്ചചെയ്തശേഷമേ മറുപടി നൽകാവൂ.

സൈബർ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾക്ക് കേരള പേരിസെൻ്റ് സെന്റർ വെബ്സൈറ്റ് www.cyberdome.kerala.gov.in

എ.എം.



സൗഹൃദം നിലനിർത്താം

വീട്ടിലിരുന്ന് ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകളിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ സ്മാർട്ട് ഫോൺ നേരിട്ട് ക്ലാസിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ആരെയും സൗഹൃദബന്ധങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് പഠനത്തിനുശേഷം ഇവരുമായി ബന്ധപ്പെടാൻ അലിപസമയം നീക്കിവെയ്ക്കാം.

കോവിഡ് വ്യാപനം എന്ന് അവസാനിക്കുമെന്ന് ഇപ്പോൾ

പറയാനാകില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകളിൽ എത്രകാലത്തേക്ക് നിങ്ങളുനിൽക്കുമെന്നും ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകൾ അവസാനിച്ചാൽ തന്നെ കോവിഡിന്റെ വ്യാപനം ഒഴിവാക്കാനായി കുട്ടികൾ പഴയ പഠനശീലങ്ങൾ ഉപകരിച്ച് പുതിയവ വൃത്തിയാക്കേണ്ടിവരും.